

四中全會十月召開 推進依法治國

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日(29日)召開會議，決定今年10月在北京召開中國共產黨第十八屆中央委員會第四次全體會議，主要議程是，中共中央政治局向中央委員會報告工作，研究全面推進依法治國重大問題。

會議認為，依法治國，是堅持和發展中國特色社會主義的本質要求和重要保障，是實現國家治理體

系和治理能力現代化的必然要求，事關我們黨執政興國、事關人民幸福安康、事關黨和國家長治久安。全面建成小康社會、實現中華民族偉大復興的中國夢，全面深化改革、完善和發展中國特色社會主義制度，提高黨的執政能力和執政水準，必須全面推進依法治國。

會議強調，內地全面建成小康社會進入決定性階

段，改革進入攻堅期和深水區，國際形勢複雜多變，中共面對的改革發展穩定任務之重前所未有，矛盾風險挑戰之多前所未有，依法治國在黨和國家工作全局中的地位更加突出、作用更加重大。

把改革放在重中之重位置

會議認為，今年以來，國際形勢錯綜複雜，國內改

革發展任務十分繁重，各地區各部門在黨中央、國務院的正確領導下，着力深化改革促進經濟發展、結構調整、民生改善及風險化解，保持經濟社會發展總體平穩。

會議要求，堅持把改革放在重中之重位置，堅持問題導向，圍繞稳增长、調結構、惠民生、防風險，加快推進改革，激發市場內在動力和活力。要增大簡政放權的含金量，加緊深化投資體制改革，盡快放開自然壟斷行業的競爭性業務，加快服務業有序開放，放寬製造業准入限制，同時放管結合，加強市場監管。此外，會議還研究了其他事項。

新疆莎車恐襲 數十民眾傷亡

鎮政府派出所受襲 警斃暴徒數十名



香港文匯報訊(記者 王辛鵬 新疆報道) 伊斯蘭教傳統的開齋節前夕，新疆喀什地區莎車縣再次成功處置一宗嚴重暴力恐怖案，警方擊斃暴徒數十名。此案造成數十名維漢族群眾傷亡，31輛車被打砸，其中6輛車被燒。

據新疆官方通報稱，28日凌晨，一羣暴徒持刀斧襲擊喀什地區莎車縣艾力西湖鎮政府及派出所，並有部分暴徒闖入荒地鎮，打砸焚燒過往車輛，砍殺無辜民眾，造成數十名維漢族群眾傷亡，31輛車被打砸，其中6輛車被燒。公安民警擊斃暴徒數十名。

作案有組織有預謀

經新疆警方初步調查，這是一宗有組織、有預謀，計劃周密，性質惡劣的嚴重暴力恐怖案件。截至記者發稿時，案件仍在全力偵破中。

莎車縣位於新疆西南部喀什地區，面積7960平方公里，轄7鎮7鄉，是新疆

最大的縣，境內有維吾爾、漢族、回族、塔吉克族、烏孜別克族等。莎車縣因西域三十六國之莎車國而得名，這裡也是聯合國非物質文化遺產「中國維吾爾十二木卡姆」的發源地。

穆斯林開齋節假期

昨日發生暴恐襲擊，同時也是穆斯林開齋節假期(26日至30日)，烏魯木齊很多市民早已沐浴更衣，換上節日盛裝到清真寺做禮拜，禮拜廳早已容納不下，晚到的穆斯林在清真寺門前的空地上有秩序地排開進行禮拜。禮拜之後，按傳統習俗穆斯林向寺裏施捨乜貼(施捨財物)，用以救濟窮人。



今年5月22日烏魯木齊市恐襲造成31人死亡，94人受傷。資料圖片

一名穆斯林馬本盛說，開齋節(7月29日)是回教大年，是一年中最重要的節日。「通過一個月的齋戒，使我的心靈得到淨化。我剛在禮拜中禱告，希望真主保佑我成為一名正直、善良、平和的穆斯林，並讓我家人的生活更加幸福安康。」

新疆開齋節是維吾爾族、回族及哈薩克族等10個少數民族穆斯林的重要節日。

近兩年涉新疆暴力恐怖事件

- 2014年6月21日 喀什地區葉城縣公安局辦公大樓遭暴徒駕車衝撞，並引爆炸裝置襲警。民警當場斃13名疑兇，有3名警察受輕傷。
- 2014年5月22日 烏魯木齊市有兩輛越野車撞向群眾，後爆炸起火，造成39死逾94傷。
- 2014年4月30日 兩名暴徒在烏魯木齊火車站持刀砍殺群眾，引爆身上炸彈，造成3死79傷。
- 2013年12月15日 喀什疏附縣暴力恐襲案，民警在薩依巴格鄉拘捕疑犯時，遭多名兇徒投擲炸彈及持刀襲擊，致2警死亡，警擊斃14暴徒，抓獲6疑犯。
- 2013年10月28日 一輛越野吉普在北京天安門前衝撞行人後撞上海水橋護欄並起火焚燒，造成包括車內三名維族人在內共5人死亡，另外還有38人受傷。
- 2013年6月26日 鄯善縣恐襲案，24名警察和民眾死亡，警方當場斃11暴徒，抓獲4暴徒。
- 2013年4月24日 喀什巴楚縣發生暴力恐襲事件，15人遇害，6暴徒被擊斃，抓獲8暴徒。

本報資料中心

滬航班頻誤 高鐵一票難求

香港文匯報訊(記者 沈夢珊 上海報道) 上海兩大機場近日頻頻遭遇航班大面積延誤，據民航局空管局28日發佈大面積航班延誤紅色預警，29日下午2點至6點，東區域航班出現不同程度延誤，鄭州、上海區域相關航路通行能力下降75%。該時段內，臨沂、徐州、連雲港、淮安、鹽城、常州、揚州及南通等機場不接收落地航班，並且南昌、贛州、武夷山及溫州機場向北飛行的部分航班不能起飛。而上海虹橋火車站人頭攢動，火車票比以往更緊張，高鐵可謂一票難求。



乘客在上海虹橋機場等待辦理登機手續。新華社



上海虹橋火車站改簽窗口前排起長隊。沈夢珊攝

空中管制影響往返港滬班次

香港文匯報訊(記者 文森) 解放軍昨日開始一連五日於東海舉行大型軍事演習，並作出空中管制，中新社報導指，上海區域航班昨晚發出延誤紅色預警，上海虹橋及浦東國際機場可能出現大幅延誤。消息稱，昨日往返香港至上海浦東最少有18班航班取消或延誤。

旅遊業協會總幹事董耀中指，香港往華東旅行團如常出發，昨日暫未收到有延誤報告；而機場管理局則稱，來往本港至華東的航班大致正常。

內地國防部按年度軍事訓練計劃在東南沿海方向舉行實兵演習，內地民航部門早已發出廣泛航班延誤的紅色預警，預計未受空管影響的兩個上海機場會出現交通大擠塞，料虹橋和浦東機場的通行能力下降75%。

「多刺玫瑰」凋謝 名報人譚文瑞逝世



著名報人譚文瑞逝世。網上圖片

香港文匯報訊 據綜合報道，中國當代著名的新聞工作者，人民日報社原總編輯譚文瑞，因病搶救無效，於7月29日5時15分在北京醫院去世，享年92歲。

7月29日下午人民日報社編委會中心組學習擴大會議上，社長楊振武提議，為譚文瑞默哀，以表達對他的哀思和崇高敬意。

譚文瑞，筆名池北偶。廣東新會人。著名作家，1922年出生，1945年燕京大學畢業，從事新聞工作近60年，曾任《人民日報》總編輯。1956年開始所寫針砭時弊的諷刺詩，先後發表800餘首，包括著名詩集《多刺的玫瑰》。既有國內題材，也有國際題材。其中池北偶詩、方成漫畫新聞諷刺欄目風行上世紀八十年代，影響巨大，成為《人民日報》的重要品牌之一。



譚文瑞和漫畫家合作的詩配畫作品集。網上圖片



審稿

掌權官員審書刊 身帶大棒嚴把關 監督輿論有手段 橫挑鼻子豎挑眼 吹毛求疵成習慣 蛋裡找刺不憚煩 批評必須講分寸 國事不許自由談

爭鳴須符主旋律 百花只准放半天 常將香花當毒草 竟把真話作謬言 稍微出格就狠刪 一言不合便大砍 這種惡習如不改 萬馬齊喑是必然

詩：池北偶 畫：方成



過磅

本來無官一身輕 體重五十公斤整 自從戴上烏紗帽 份量竟然就猛增 只因手上有官印 蓋個公章重千鈞 倘若真是想減肥 除非掛冠當百姓

岐部與平奴役中國勞工15亡



香港文匯報訊 據新華社報道，中央檔案館昨日(29日)公佈了日本戰犯岐部與平的侵華罪行自供提要。據岐部與平1954年7月筆供，他1895年生於日本大分縣。1921年6月，任日本關東廳理事官、偽大連民政署財務課課長。1944年4月，任偽滿洲國厚生會理事長。1945年10月26日於長春被蘇軍逮捕。

他在日本侵華期間的重要罪行，包括在1939年6月以後擔任偽安東省省長期間，命令徵用中國人民為勞工「約有47000人」，其中「因食宿惡劣而生病或死亡」，「死亡人數15人」。又於1939年

至1941年，在密山、林口、虎林、寶清等縣引入「日本開拓移民團」14個，共650戶，強行掠奪中國人民的土地。此外，他在1941年，「東安河管內」向中國人民發賣鴉片，「發賣量有676000兩」。

而他於1942年9月至1944年3月31日任偽滿洲島省省長期間，為修建日本關東軍軍用道路等，命令「徵用了15000人」的中國勞工。

此外，他在1942年至1943年，於其管轄內向中國人民徵兵，「共徵發了12000名國兵，沒被徵為國兵的青壯年即依法參加勤勞奉公隊當勞工。我在職期間每年約徵用12000名壯丁，其擔當的任務與一般勞工相同」。還向管內中國人民發賣鴉片，「發賣量約有350400兩」。



這是岐部與平在法庭上受審。新華社

北京延慶——葡萄界的奧運會啟幕



2014世界葡萄大會開幕式現場

香港文匯報訊(記者 郭洪波、鄭源源) 被稱為「葡萄界的世界奧運會」的世界葡萄大會7月29日正式開幕。大會每4年舉辦一次，是全世界葡萄界最高級別、參會國家最廣泛的盛會，迄今已舉辦十屆。本屆是大會首次在亞洲舉辦，2014世葡萄的口號為「相約長城、品味自然」，以「興業、惠民、興城」為目的意義。為了舉辦一屆精彩紛呈的盛會，延慶規劃建設了「一場一園一帶四中心」的建設內容(「一場」即第十一屆世葡萄學術會議主會場；「一園」即世界葡萄博覽園；「一帶」即葡萄酒莊產業帶；「四中心」即葡萄酒交易中心、葡萄酒質量評價中心、國家級葡萄酒科研與產業服務中心、葡萄酒工程培訓中心)。會時將舉行世界葡萄博覽園遊園、學術會議、葡萄酒博覽會、產經論壇、「延懷河

谷產區共建」新聞發佈會等系列主題活動。世葡萄會的召開，將進一步推動首都北京葡萄酒產業發展，促進北京現代生態農業升級發展，展示首都生態文明建設成果，貢獻首都世界城市建設。

世界葡萄博覽園涵蓋世界名優品種 據悉，世界葡萄博覽園佔地總面積3,000餘畝，按照國家3A級景區標準建設。引人關注的1,014個世界名特優新葡萄品種遍佈園中，它們分別來自日本、美國、法國、匈牙利、意大利等40多個國家，品種用途涉及鮮食、釀酒、砧木、制幹、制汁、制罐、調色、藥用、野生資源等方面。其中，中國原產的野生品種資源比較珍貴，如抗寒性最強的山西葡萄，抗逆性強的華東葡萄、刺葡萄，抗旱性強的複葉葡萄，以及燕山葡萄、河岸葡萄等野生品種資源。另外，園內50年樹

齡以上的葡萄藤38株，其中最大的一株為120年，葡萄大樹移栽成功的技術手段為全國首例。

設計靈感源於葡萄自然 世界葡萄博覽園的設計靈感源於葡萄的自然形狀，園區建築設施多以圓形為主，主次道路像葡萄的主幹和枝蔓穿插在一起，葡萄展示區、科普中心、智能溫室、葡萄酒莊、葡萄主題餐廳等如顆顆葡萄點綴其間。其中，科普中心總建築面積5,605.48平方米，分為文化主題、科技主題、產業主題、生命主題、歷史主題五個主題展示區，市民可以通過平面展示、互動參與及LED屏幕動畫的方式了解葡萄歷史起源、育種栽培新技術、生產設施設備、釀酒文化等葡萄及葡萄酒知識。而2,545平方米的智能溫室是把世葡萄園建設為現代農業的亮點工程，主打的是科技牌，在葡萄組培技術展示區、葡萄嫁接技術展示區、盆栽葡萄區、葡萄加工區、歐亞葡萄栽培區、歐美葡萄栽培區六個展區展示溫室栽培、灌溉、智能控制等全球領先的葡萄種植技術及自動控制設備。(北京報道)